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ЗАСТОСУВАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В УПРАВЛІННІ БІЗНЕС-ПРОЦЕСАМИ: 
ТЕНДЕНЦІЇ ПЕРЕХОДУ ВІД ТОЧКОВИХ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ  

ДО СИСТЕМНОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 
 
Вступ. В умовах цифрової трансформації інно-

вації стають ключовим чинником забезпечення дов-
гострокової конкурентоспроможності підприємств. 
Ефективне управління інноваційною діяльністю пот-
ребує використання новітніх інструментів, серед яких 
особливе місце займає штучний інтелект (АІ). 

Штучний інтелект дедалі більше інтегрується у 
бізнес-процеси провідних компаній світу, забезпечу-
ючи автоматизацію аналітики, прогнозування ринко-
вих тенденцій, оптимізацію виробничих і логістичних 
процесів, а також персоналізацію клієнтського дос-
віду. Це створює нові можливості для удосконалення 
системи управління інноваціями, скорочення часу 
розробки продуктів, зниження витрат та підвищення 
ефективності прийняття управлінських рішень. Осо-
бливої актуальності додає те, що підприємства стика-
ються з необхідністю адаптації до висококонкурент-
ного середовища, де швидкість обробки інформації та 
точність прогнозування стають критичними факто-
рами успіху. Водночас впровадження АІ супроводжу-
ється низкою проблем – технологічних, кадрових, 
етичних та регуляторних, що потребує комплексного 
наукового осмислення. Застосування АІ змінює пара-
дигму управління, дозволяючи автоматизувати скла-
дні аналітичні задачі, оптимізувати операції та змен-
шувати витрати, що робить дослідження цих процесів 
особливо важливим у сучасному науковому дискурсі. 
Актуальність теми зумовлена необхідністю пошуку 
ефективних методів інтеграції штучного інтелекту в 
менеджмент бізнес-процесів підприємств, що дозво-
лить підвищити їхню гнучкість, адаптивність та здат-
ність до швидкого реагування на виклики ринку. 

Аналіз літератури. На перетині інноваційного 
менеджменту та штучного інтелекту сформувалася 
окрема дослідницька гілка. F. Gama та S. Magistretti 
систематизували застосування AI у генерації ідей, ди-
зайні продуктів та R&D [1], а експерти McKinsey 
J. Amar et al. [2], P. Simon et al. [3], D. Maor et al. [4] 
показали економічний потенціал генеративних моде-
лей. Водночас міжнародні організації формують регу-
ляторний контекст: EU AI Act [5], OECD AI Principles 
[6] та ISO/IEC 23894:2023 [7] визначають вимоги до 
прозорості, безпеки та управління ризиками. WHO 
[8] та WEF [9] акцентують на етичних аспектах і ста-
лому розвитку.  

Українські науковці також досліджують інтегра-
цію AI у бізнес-процеси: В. Карюк [10] розглядає 
інновації як процес створення та поширення ново- 

введень з економічним ефектом, Ю. Смоляк та А. Хо-
лодницька аналізують вплив АІ в управлінні підпри-
ємством через призму трансформації ролі менеджера 
[11], В. Серонін та ін. - процеси адміністрування ци-
фрових платформ [12], а Р. Пахомов та І. Федотова 
аналізують AI у якості чинника конкурентоспромож-
ності підприємств [13]. Таким чином, сучасна літера-
тура підтверджує, що AI стає стратегічним ресурсом 
інноваційного менеджменту, забезпечуючи швид-
кість, точність і гнучкість рішень, але водночас пот-
ребує етичного врядування та нових управлінських 
компетенцій. 

Мета – є вияв сучасних тенденцій інтеграції АІ 
в менеджменті бізнес-процесами для адаптивного 
впровадження в управлінську практику вітчизняних 
підприємств. 

Виклад результатів дослідження. У сучасних 
умовах цифрової трансформації штучний інтелект 
(AI) відіграє ключову роль у зміні управлінських па-
радигм, формуванні нових моделей прийняття рішень 
та оптимізації бізнес-процесів. AI не лише автомати-
зує рутинні операції, а й виступає стратегічним ін-
струментом, здатним забезпечити адаптивність, гнуч-
кість і стійкість організацій до викликів глобального 
середовища. Штучний інтелект інтегрується в управ-
лінські системи через такі функціональні напрями: 

 аналітична підтримка рішень: AI забезпечує 
обробку великих обсягів даних (Big Data), прогнозу-
вання тенденцій, виявлення закономірностей, що 
сприяє обґрунтованому стратегічному плануванню 
[14, с. 108–110]; 

 інтелектуальне управління персоналом: алго-
ритми використовуються для рекрутингу, оцінки 
ефективності, формування команд, управління тала-
нтами – T. Chamorro-Premuzic, R. Akhtar вважають, 
що саме дані, а не талант розкривають людський по-
тенціал [15, с. 41–57]; 

 оптимізація операційної діяльності: AI автома-
тизує логістичні процеси, управління запасами, виро-
бниче планування вважають M. Maceda та R. Singh 
[16]; 

 підвищення якості клієнтського сервісу: чат-
боти, системи рекомендацій, персоналізовані інтер-
фейси покращують взаємодію зі споживачами [17,  
с. 112–114]. 

В той же час, штучний інтелект є ядром цифро-
вої трансформації, оскільки: 
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 інтегрується в індустрію 4.0: AI поєднується з 
IoT, хмарними технологіями, кіберфізичними систе-
мами, формуючи нову інфраструктуру управління 
[18, с. 90–92]. 

 змінює роль менеджера: управлінці переходять 
від ролі контролера до координатора взаємодії лю-
дини та алгоритму (Hoffmann M. et al.) [19, с. 13–14]; 

 формує цифрові екосистеми: AI забезпечує 
взаємодію між платформами, партнерами, спожи- 
вачами, створюючи мережеву модель управління  
(R. Adner) [20, с. 39–42]; 

 підвищує адаптивність бізнесу: AI дозволяє 
швидко реагувати на зміни ринку, регуляторного се-
редовища, поведінки споживачів (М. Самко) [21]. 

Смоляк Ю. та Холодницька А. зазначають, що 
AI трансформує управлінські функції, змінюючи саму 
природу управління в цифрову епоху [11, с. 3–5]. 

У контексті цифрової трансформації, де штуч-
ний інтелект виступає рушієм змін, виникає потреба 
в системному осмисленні способів його інтеграції в 
управлінські процеси. Залежно від рівня технологіч-
ної зрілості організації, стратегічних цілей та харак-
теру бізнес-моделі, AI може виконувати різні ролі – 
від інструменту підтримки рішень до повноцінного 
драйвера трансформацій. Саме тому в науковій літе-
ратурі сформовано низку моделей (табл. 1), які відо-
бражають еволюцію взаємодії між людиною, алгори-
тмом і управлінською системою (див. рисунок). 

 
Таблиця 1. Моделі інтеграції AI в управлінські  
системи 

Модель Характеристика Джерело 

AI-as-a-
tool 

Використання AI як ін-
струменту підтримки рі-
шень 

[14,  
с. 108–110] 

AI-as-a-
partner 

Співпраця людини й ал-
горитму в управлінні 

[22,  
с. 158–161] 

AI-as-a-
driver 

AI як стратегічний ру-
шій змін 

[23,  
с. 249–252] 

Джерело: складено авторами  
 

 
Рисунок. Еволюція інтеграції АІ в управлінські  
системи  
Джерело: побудовано авторами 

 
У сучасному управлінні інтеграція штучного ін-

телекту супроводжується не лише перевагами, а й ни-
зкою ризиків та викликів, які п1отребують систем-
ного осмислення. Серед ключових проблем виокрем-
люють етичні аспекти прозорості алгоритмів, уник-
нення дискримінації та забезпечення довіри користу-
вачів. 

Європейський Союз у межах Artificial Intelligence 
Act закріпив вимоги до безпеки, прозорості та відпо-
відальності систем AI, що формує нормативну основу 
для їх відповідального використання [24]. Дослі-
дження H. Junklewitz та співавторів [25] підкреслює 

важливість кібербезпеки високоризикових систем AI, 
адже їх уразливість може призвести до масштабних 
порушень у бізнес-процесах. 

У сфері ритейлу та e-commerce AI демонструє 
найбільш відчутні результати. Використання алгори-
тмів персоналізації дозволяє підвищити конверсію на 
30–50% та середній чек на 20–35% [26]. Рекоменда-
ційні системи, прогнозування попиту та динамічне 
ціноутворення стають ключовими інструментами 
конкурентоспроможності компаній, що підтверджу-
ється практикою Amazon, де до 35% доходу форму-
ється завдяки AI-рекомендаціям [27]. 

Водночас цифрова трансформація змінює роль 
менеджера. Якщо раніше управлінець виступав конт-
ролером процесів, то нині він стає координатором 
взаємодії людини й алгоритму. Це потребує нових 
компетенцій: data literacy, управління змінами, кому-
нікації з алгоритмами та стратегічного мислення у 
цифровому середовищі. D. Grenda у систематичному 
огляді підкреслює, що ключовими компетенціями 
менеджера цифрової епохи є здатність інтегрувати те-
хнології у бізнес-моделі та забезпечувати їх етичне 
використання [28]. McKinsey [4] додає, що конкуре-
нтна перевага компаній залежить від готовності кері-
вників середньої ланки застосовувати AI для вирі-
шення бізнес-проблем та масштабування інновацій. 

Таким чином, AI у сучасному управлінні висту-
пає не лише інструментом оптимізації, а й стратегіч-
ним драйвером змін. Його інтеграція потребує враху-
вання етичних та правових аспектів, розвитку нових 
управлінських компетенцій та формування культури 
довіри до алгоритмів. У ритейлі та e-commerce AI за-
безпечує персоналізацію, прогнозування та адаптив-
ність бізнесу, а в управлінні — трансформує саму 
природу ролі менеджера. Це підтверджує, що штуч-
ний інтелект є ядром цифрової трансформації, здат-
ним забезпечити стійкість і конкурентоспроможність 
організацій у глобальному середовищі. Тенденція ін-
теграції AI в управління персоналом проявляється у 
використанні моделей AI-рекрутингу (аналіз резюме, 
оцінка компетенцій), моделюванні оптимального ро-
зміщення персоналу, прогнозуванні плинності кад-
рів; впровадженні системи персонального навчання з 
адаптивними траєкторіями, моделюванні ефективно-
сті проєктних команд. 

Штучний інтелект виступає ключовим чинни-
ком трансформації сучасного управління, змінюючи 
його функціональну сутність, інструменти та страте-
гічні орієнтири. Його інтеграція в управлінські сис-
теми дозволяє не лише автоматизувати процеси, а й 
формувати нову логіку прийняття рішень, засновану 
на даних, швидкості реагування та адаптивності до 
змін середовища. 

AI забезпечує глибоку цифрову трансформацію 
підприємств, сприяє розвитку цифрових екосистем, 
змінює роль менеджера та відкриває нові можливості 
для стратегічного управління. Моделі інтеграції AI — 
від інструментальної до стратегічної — демонструють 
еволюцію управлінських практик у напрямі гібрид-
ного, мережевого та інтелектуального управління. 
Тобто AI не лише доповнює управлінські функції, а 
й формує нову парадигму управління в епоху цифро-
вої економіки, де гнучкість, інноваційність і швид-
кість прийняття рішень стають критично важливими 
для конкурентоспроможності організацій. 
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Світовий та вітчизняний досвід інтеграції АІ у 
менеджменті бізнес-процесами дозволяє верифіку-
вати певні впливи, залежності, тенденції, які згодом 
можуть перерости в закономірності та закони. Про-
тягом 2024–2025 років спостерігається якісний зсув у 
використанні штучного інтелекту (АІ) — від точкових 
рішень до системної трансформації бізнесу.  

Генеративні моделі, такі як ChatGPT, MidJour-

ney, RunwayML, стали основою для автоматизації 

створення контенту, маркетингових кампаній, ди-

зайну продуктів і внутрішньої комунікації. За прогно-

зами Statista, до 2030 року генеративний АІ станови-

тиме понад 43% ринку штучного інтелекту, а його за-

гальна вартість зросте з $244 млрд у 2025 році до  

$827 млрд у 2030 році [29]. Так, наприклад, Coca-Cola 
використовує генеративний АІ для створення рекла-

мних кампаній у партнерстві з OpenAI та Bain & 

Company [30; 16]. Unilever застосовує AI для автома-

тизованого створення контенту в соціальних мере-

жах, адаптованого до локальних ринків [31]. При 

цьому використовуються наступні методи: впрова-

дження API моделей GPT, DALL·E, MidJourney у 

CRM та CMS; навчання внутрішніх команд роботі з 

генеративними інструментами; створення внутрішніх 

платформ для генерації тексту, зображень, відео. За 

останні 3-5 років виокремилася тенденція прискоре-

ного впровадження генеративного AI у менеджменті 

бізнес-процесами, наприклад, у маркетингу – гене-

рація маркетингового контенту, побудова «клієнтсь-

ких чат-ботів», у справочинстві та документообігу – 

функціонування внутрішніх «корпоративних чат-бо-

тів», автоматизація створення документів, звітів, ко-

нтрактів, архівів тощо. Тобто генеративні моделі по-

вністю або частково замінюють бізнес-процеси. У 

Китаї, США, Південній Кореї функціонують маши-

нобудівні компанії, де процеси контейнерного скла-

дання автоматизовано, а контроль здійснює АІ. Тобто 

має місце технологічна новація, яка поєднує роботи-

зовані автоматизації процесів зі AI для створення на-

скрізних автономних процесів. На наш погляд, це 

ключова тенденція, оскільки вона відображає модель 

створення доданої вартості у найближчій перспек-

тиві. 

AI дедалі частіше використовується для: оптимі-

зації логістики та ланцюгів постачання; автоматизації 

фінансового аналізу та звітності; управління ризи-

ками та прогнозування попиту; персоналізації кліє-

нтського досвіду в реальному часі. Наприклад, 
Amazon використовує AI для прогнозування попиту, 

оптимізації складів і маршрутизації доставки [32], а 

Siemens інтегрує AI у виробничі лінії для виявлення 

дефектів у режимі реального часу, "прогнозування 

потенційних невдач на тиждень до заздалегідь" [33]. 

У промисловості 4.0 та виробництві АІ застосовується 

для створення інтелектуальних, пристосованих та ви-

сокоефективних виробничих процесів шляхом про-

гнозного обслуговування, контролю якості, генерати-

вних конструкцій [там же]. Впровадження відбува-

ється із застосуванням таких методів: використання 

ML-моделей для аналізу історичних даних; інтеграція 

AI-модулів у ERP-системи (SAP, Oracle); побудова 

цифрових двійників для моделювання процесів. При-
кладом також є компанія Netflix, яка застосовує AI 

для рекомендацій контенту, що базуються на пове- 

дінкових патернах [34]. Sephora використовує AI для 

віртуального підбору косметики через мобільний до-

даток. Це відбувається завдяки: впровадженню сис-

тем рекомендацій на основі collaborative filtering; ви-

користанню чат-ботів з NLP для обслуговування клі-

єнтів та аналізу емоцій та тональності запитів у реа-

льному часі. 

Впровадження АІ дозволяє компаніям скорочу-

вати операційні витрати, підвищувати точність управ-

лінських рішень і швидкість реагування системою ме-

неджменту на зміни та виклики ринку. Також світові 

компанії інтегрують AI у CRM, ERP, HRM-системи, 

що дозволяє: автоматично обробляти запити клієнтів; 

аналізувати поведінку користувачів; формувати адап-

тивні стратегії управління персоналом; прогнозувати 

фінансові показники на основі поведінкових даних 

[35]. Наприклад, Salesforce Einstein впровадила AI-

модуль для прогнозування продажів, аналізу поведі-

нки клієнтів [36]. Microsoft Copilot інтегрувала АІ в 

Office 365 для автоматизації документообігу та аналі-

тики. Це відбулося завдяки: вбудові AI-модулів у 

CRM, HRM, BI-системи; використання хмарних сер-

вісів (Azure AI, Google Vertex AI) та розробці касто-

мізованих моделей для внутрішніх потреб [цит. по: 

36, с. 251]. 

Інтеграція штучного інтелекту в бізнес-процеси 

сприяє зростанню ефективності компанії за рахунок 

оптимізації ресурсів, прискорення прийняття рішень, 

зниження витрат і підвищення якості обслугову-

вання. Цей вплив можна розглядати через кілька 

ключових вимірів, що представлений в табл. 2. 

Узагальнюючі представлені дані із відкритих 

джерел, кейсів компаній та аналітичних звітів, що ча-

сто використовуються в наукових роботах для демон-

страції ефекту впровадження АІ порівняємо умовні 

середні значення ефективності бізнес-процесів до та 

після впровадження штучного інтелекту (табл. 3). 

Як показують результати аналізу табл. 3, після 

впровадження АІ компанії демонструють суттєве ско-

рочення часу, зниження витрат, зростання точності 

прогнозів та покращення клієнтського досвіду. Це 

підтверджує, що AI є не лише технологічним інстру-

ментом, а й стратегічним активом для управління 

ефективністю та інноваціями. 

Важливим трендом є роль AI у сталому розвитку. 

Компанії дедалі частіше використовують алгоритми 

для аналізу екологічних ризиків, оптимізації ресурсів 

та моніторингу соціальних показників. Таким чином, 

AI стає інструментом не лише економічної ефектив-

ності, а й корпоративної соціальної відповідальності. 

Поступово впроваджуються міжнародне регулю-

вання та стандарти: 

 EU AI Act (2024) – перше комплексне законо-

давство, що класифікує AI-системи за рівнем ризику 

та встановлює вимоги до прозорості, безпеки й від-

повідальності [38]. 

 OECD AI Principles (2019) – глобальні прин-

ципи відповідального використання AI: прозорість, 

підзвітність, безпека та орієнтація на людину [5]. 

 ISO/IEC 23894:2023 – міжнародний стандарт 

управління ризиками AI, що визначає методи оцінки 

та мінімізації алгоритмічних загроз [7]. 



ГУДЗЬ П. В., БЄЛІКОВ Є. В. 

 
 

194 ISSN 1729-7206; ISSN 3041-1629 (print) ВІСНИК ЕКОНОМІЧНОЇ НАУКИ УКРАЇНИ  

 
Таблиця 2. Ефективність впровадження АІ в бізнес-процеси 

Виміри  
ефективності 

Вплив АІ Приклад 

Операційна 
ефективність 

Зниження витрат на ручну працю до 30–50% у 
процесах, що автоматизуються (наприклад, об-
робка замовлень, логістика). Підвищення точ-
ності прогнозів попиту на 20–40% завдяки  
ML-моделям. 

Amazon використовує AI для оптимізації 
складування та маршрутизації, що дозво-
лило скоротити час доставки на 25% і 
зменшити витрати на логістику на $1 
млрд щорічно [32] 

Продуктив-
ність персо-
налу 

Зменшення навантаження на менеджерів через 
автоматизацію звітності, планування, рекрутингу. 
Підвищення ефективності HR-процесів: скоро-
чення часу найму на 40%, зростання точності 
підбору кандидатів. 

Unilever застосовує AI для попереднього 
скринінгу резюме, що дозволило скоро-
тити час найму з 4 тижнів до 4 днів [31] 

Якість клієнт-
ського обслу-
говування 

Підвищення рівня задоволеності клієнтів (NPS) 
на 10–20% завдяки персоналізованим рекомен-
даціям. 
Скорочення часу відповіді на запити до 90% че-
рез чат-боти та голосових асистентів. 

Sephora інтегрувала AI у мобільний дода-
ток для підбору косметики, що підви-
щило конверсію на 15% і зменшило кіль-
кість повернень продукції [38]. 

Стратегічна 
гнучкість 

Швидше реагування на зміни ринку через AI-
аналітику. 
Моделювання сценаріїв розвитку бізнесу з ура-
хуванням багатофакторного аналізу. 

Siemens використовує цифрових двійни-
ків і AI для адаптації виробничих проце-
сів до змін попиту, що дозволяє зберігати 
стабільність постачання навіть у кризо-
вих умовах [33]. 

Інноваційна 
активність 

Прискорення циклу розробки нових продуктів. 
Генерація ідей на основі аналізу трендів, пове-
дінки споживачів, патентних баз. 

Coca-Cola створює рекламні кампанії за 
допомогою генеративного АІ, що скоро-
чує час розробки з 6 тижнів до 6 днів [16]. 

 
Таблиця 3. Ключові показники ефективності бізнес-процесів до та після впровадження штучного інтелекту 

Показник 
До впрова-
дження АІ 

Після впро-
вадження АІ 

Планові 
зміни (↑/↓) 

Співпа-
діння (+/-) 

Джерело 

Час обробки замовлення 15,2 годин 2,2 годин ↓ + [39] 
Точність прогнозування попиту 60 % 90 % ↑ + [2] 
Рентабельність інвестицій (ROI)  10 % 20 % ↑ + [40] 
Рівень задоволеності клієнтів (NPS) 77,7 % 87 % ↑ + [41, с.656] 
Цикл розробки нового продукту 21-42 днів 15-30 днів ↓ + [42] 

 
Інтеграція AI у бізнес-процеси формує попит на 

нові професійні ролі: 

 AI-етики та аудитори алгоритмів – забезпечу-
ють прозорість і справедливість моделей; 

 консультанти з цифрової відповідальності – 
розробляють політики етичного використання даних; 

 менеджери з AI-комплаєнсу – відповідають за 
відповідність технологій міжнародним стандартам і 
регуляторним вимогам. 

Попри стрімке зростання інтересу до штучного 
інтелекту (АІ) як інструменту цифрової трансформа-
ції, процес його впровадження в бізнес-процеси су-
проводжується низкою системних викликів. Ці про-
блеми мають як технологічний, так і організаційний, 
етичний та регуляторний характер, що потребує ком-
плексного підходу до їх подолання. 

Технологічна фрагментарність та складність ін-
теграції АІ обґрунтовується низькою сумісністю АІ-
рішень з існуючими ІТ-інфраструктурами підпри-
ємств. Багато компаній використовують застарілі 
CRM, ERP або виробничі системи, які не підтриму-
ють API або модульну інтеграцію з AI-платформами. 
Крім того, нестача якісних, структурованих даних 
значно ускладнює навчання моделей машинного на-
вчання. Міжнародні опитування показують, що 
майже 31% компаній вважають свої дані «готовими 
до AI», а 88% мають принаймні одну велику проблему 
з фрагментарністю цифрових систем і слабкою архі-
тектурою даних, що є властивим і для вітчизняних 
компаній і ускладнює масштабування та інтеграцію 
управлінських рішень на базі штучного інтелекту [43]. 

Не меншими проблемами є кадрові та компетен-
тнісні бар’єри. Впровадження АІ потребує високо- 
кваліфікованих фахівців – аналітиків даних, ML-
інженерів, AI-етиків, консультантів з цифрової транс-
формації. Проте на ринку праці спостерігається дефі-
цит таких кадрів, особливо в малих і середніх підпри-
ємствах. Крім того, низький рівень цифрової грамот-
ності персоналу спричиняє опір змінам, недовіру до 
алгоритмів і ризики неефективного використання тех-
нологій. Трикуліч П. зазначає, що кадровий дефіцит є 
критичним бар’єром для МСП, які не мають ресурсів 
для формування внутрішніх AI-команд [22, с. 159]. 

Впровадження АІ спровокувало появу етичних та 
правових ризиків. АІ-моделі можуть демонструвати ал-
горитмічну упередженість, приймаючи рішення на ос-
нові дискримінаційних патернів у даних. Відсутність 
прозорості («чорна скринька») у процесі прийняття рі-
шень ускладнює аудит і контроль. Крім того, регуля-
торна невизначеність, зокрема в країнах, де ще не ух-
валено законодавство на кшталт AI Act (ЄС), створює 
правові ризики для бізнесу. У статті «Ризики впрова-
дження АІ у підприємницьку діяльність» наголошу-
ється, що непрозорість алгоритмів може підірвати до-
віру клієнтів і партнерів, особливо у сферах з високим 
рівнем соціальної відповідальності [22, с. 160].  

ЄС активно впроваджує AI Act – перше компле-
ксне законодавство щодо регулювання АІ. IBM роз- 
робляє фреймворк AI Governance для прозорості мо-
делей. Це реалізується через проведення AI-аудиту: 
оцінку прозорості, справедливості та безпеки, а також 
розробці політик етичного використання даних. При 
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цьому активно створюються такі посади як AI-етиків, 
консультантів з цифрової відповідальності, аудиторів 
алгоритмів. В той же час, спостерігається значна за-
лежність від зовнішніх платформ. Більшість компаній 
використовують готові AI-рішення від глобальних 
постачальників (Google, Microsoft, OpenAI), що ство-
рює ризики технологічної залежності, обмеження ка-
стомізації та загрози кібербезпеці. Передача даних зо-
внішнім платформам без належного контролю може 
призвести до витоку конфіденційної інформації. За 
даними міжнародної професійної організації, яка 
спеціалізується на розробці стандартів та наданні сер-
тифікацій в області інформаційних технологій, 83 % 
компаній використовують AI, але лише 31 % мають 
комплексні внутрішні політики з управління AI, зок-
рема протоколів безпеки або політик цифрової відпо-
відальності, що свідчить про розрив між використан-
ням технологій і політиками безпеки та управління [44]. 

Сучасні тенденції інтеграції штучного інтелекту 
в менеджменті бізнес-процесами свідчать про перехід 
від фрагментарного використання AI до його систем-
ного впровадження як стратегічного ресурсу. Генера-
тивні моделі, інтелектуальна автоматизація, персона-
лізація клієнтського досвіду та інтеграція AI у корпо-
ративні платформи трансформують ключові аспекти 
управління, маркетингу, логістики та HR. 

Водночас, зростає значення етичного регулю-
вання, прозорості алгоритмів та формування нових 
професійних компетенцій, пов’язаних з AI-компла-
єнсом. Ці процеси вимагають від компаній не лише 
технологічної готовності, а й стратегічного бачення, 
здатності до адаптації та інноваційного мислення. 

Підсумовуючи, можна сказати, що штучний ін-
телект стає не просто інструментом оптимізації, а фу-
ндаментом нової цифрової парадигми бізнесу, де 
швидкість, гнучкість і персоналізація визначають 
конкурентоспроможність організацій у глобальному 
середовищі. Інтеграція штучного інтелекту в бізнес-
процеси не лише підвищує операційну ефективність, 
а й радикально змінює підходи до управління іннова-
ціями. AI стає каталізатором інноваційної активності, 
прискорюючи цикл розробки нових продуктів, опти-
мізуючи процеси генерації ідей, оцінки їх потенціалу 
та комерціалізації. 

Управління інноваціями в умовах AI-трансфор-
мації набуває нових рис: 

 датацентричність – рішення щодо інновацій 
базуються на аналітиці великих даних, а не інтуїції; 

 адаптивність – AI дозволяє моделювати сцена-
рії розвитку інновацій, враховуючи багатофакторні 
ризики; 

 мережевість – інновації створюються у взаємо-
дії з екосистемами: партнерами, клієнтами, платфор-
мами; 

 прискорення інноваційного циклу – автомати-
зація етапів дослідження, тестування, виведення на 
ринок. 

Таким чином, AI не просто інтегрується в біз-
нес-процеси, а переформатовує саму систему управ-
ління інноваціями, роблячи її більш гнучкою, масш-
табованою та орієнтованою на швидке створення 
цінності. Це відкриває нові можливості для стратегі-
чного розвитку підприємств, особливо в умовах ви-
сокої турбулентності та цифрової конкуренції. 

Висновки. Сучасні компанії інтегрують АІ у всі 
ключові процеси: від стратегічного планування до 
взаємодії з клієнтами, що змінює саму природу уп-
равління та операційної ефективності бізнес-проце-
сів. В процесі дослідження виявлено рельєфну тенде-
нцію інтеграції АІ в інтелектуальну автоматизацію бі-
знес-процесів шляхом для створення наскрізних ав-
тономних процесів – виробничих, логістичних, мар-
кетингових тощо. Використання генеративних моде-
лей штучного інтелекту знаходить застосування у 
якості інструменту створення ефективного промпти-
нгу для управління бізнес-процесами та їх оптиміза-
ції, автоматизації окремих операцій як то «корпора-
тивні чат-боти», сегментування клієнтів, оптимізу-
вання ланцюгами постачань, керування складською 
робототехнікою, економія витрат електроенергії тощо. 

Штучний інтелект постає стратегічним чинни-
ком цифрової трансформації менеджменту бізнес-
процесами, що відображається у моделях «AI as a 
tool», «AI as a partner» та «AI as a driver», які демон-
струють еволюцію інтеграції алгоритмів у процеси ух-
валення рішень, управління персоналом, оптимізацію 
операцій та формування цифрових екосистем. Це зу-
мовлює трансформацію ролі менеджера – від функції 
контролю до координування взаємодії людини й ал-
горитму.  

Результати аналізу сучасних тенденцій інтеграції 
AI у менеджменті бізнес-процесами дозволили підт-
вердити перехід від точкових управлінських рішень 
до системної трансформації. Таким чином, менедж-
мент бізнес-процесами із застосуванням штучного ін-
телекту є не лише інструментом оптимізації, а й стра-
тегічною системою, яка забезпечує стійкість, адапти-
вність та конкурентоспроможність управління підп-
риємствами у цифровій економіці. Інтеграція AI у те-
оретичні та практичні моделі менеджменту бізнес-
процесами формує нову логіку розвитку, засновану 
на даних, швидкості реагування, інноваційності та 
відповідальному використанні розумних технологій. 
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Гудзь П. В., Бєліков Є. В. Застосування штучного інтелекту в управлінні бізнес-процесами: тенденції 

переходу від точкових управлінських рішень до системної трансформації 
Досліджено моделі інтеграції штучного інтелекту у бізнес-процеси («AI-as-a-tool», «AI-as-a-partner», 

«AI-as-a-driver»). Доведено, що штучний інтелект виступає не лише інструментом автоматизації, а й драйвером 
цифрової трансформації, забезпечуючи нову логіку прийняття рішень, оптимізацію бізнес-процесів та персо-
налізацію клієнтського досвіду. Проаналізовано кейси інтеграції AI у бізнес-процеси провідних компаній 
(Amazon, Coca-Cola, Siemens, Netflix, Unilever, Microsoft), проаналізовано глобальні практики, які свідчать 
про перехід від точкових рішень до системної трансформації. В процесі дослідження виявлено рельєфну тен-
денцію інтеграції АІ в інтелектуальну автоматизацію бізнес-процесів шляхом для створення наскрізних авто-
номних процесів – виробничих, логістичних, маркетингових тощо. Використання генеративних моделей шту-
чного інтелекту знаходить застосування у якості інструменту створення ефективного промптингу для управ-
ління бізнес-процесами та їх оптимізації, автоматизації окремих операцій як то «корпоративні чат-боти», се-
гментування клієнтів, оптимізування ланцюгами постачань, керування складською робототехнікою, економія 
витрат електроенергії тощо. 

Ключові слова: менеджмент, бізнес-процеси, штучний інтелект, цифрова трансформація, підприємство. 
 
Gudz P. V., Belikov Ye. V. Application of artificial intelligence in business process management: transition trends 

from point management solutions to system transformation 
Models of artificial intelligence integration into business processes (‘AI as a tool’, ‘AI as a partner’, ‘AI as a 

driver’) have been studied. It has been proven that artificial intelligence is not only a tool for automation, but also a 
driver of digital transformation, providing new decision-making logic, business process optimisation and personalisation 
of the customer experience. Cases of AI integration into the business processes of leading companies (Amazon, Coca 
Cola, Siemens, Netflix, Unilever, Microsoft) were analysed, and global practices were analysed that indicate a transition 
from point solutions to systemic transformation. The study revealed a clear trend towards the integration of AI into the 
intelligent automation of business processes in order to create end-to-end autonomous processes – production, logistics, 
marketing, etc. Generative artificial intelligence models are used as a tool for creating effective prompts for managing 
and optimising business processes, automating individual operations such as corporate chatbots, customer segmentation, 
supply chain optimisation, warehouse robotics management, energy cost savings, etc. 
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